

城管大队:

净化城市环境 服务区域发展

2013年是我区落实十八大精神和部署的开局之年,是落实“十二五”规划和CRD战略第二步目标承前启后的关键之年,城管大队以党的十八大、市第十一次党代会精神为指导,以人民群众的需求为导向,以服务我区经济社会健康发展为中心,以“四大整治行动”“四大爱民工程”及“四个建设”为主线,以维护群众公共环境利益、解决群众身边环境问题、打造群众满意城管为目标,坚持文明执法,依法行政,净化城市环境,为石景山区的经济社会发展创造良好条件。



失队党委书记王志信、大队长冯重北走访慰问两会委员驻地周边值守队员

维护环境秩序护航全国“两会”

全国“两会”的召开是全国人民政治生活中的一件大事,城管大队紧紧围绕维护社会安全稳定这一首要任务,创建有序、整洁的市容环境。两会期间,大队统一调配执法力量,全面铺开管控网络,深入辖区环境秩序重点地区,特别是委员驻地、会议路线、可能涉及的活动场所等地区,对安全隐患和环境秩序进行现场勘查和拉网式排查。结合春节过后外地务工人员返京,气候变暖,各种违法行为出现反弹的趋势,开展以“美化环境,喜迎‘两会’”为主题的净化街面环境秩序的专项整治行动及“春雷一压反弹”专项整治行动,对代表驻地及西下庄、八大

处公园周边专项治理。“两会”期间,城管大队全员上岗、全员上街,抽调骨干力量进行步巡盯守,对驻地周边、万达广场、区政府、石景山路沿线、苹果园地铁周边进行不间断的巡查和监控,完善街面秩序网格化管理机制,实行“五定”责任制,即“定人,定岗,定责,定区域,定时间”,实现对重点地区的“无缝隙”监控监管。转变执法方式,要求队员在执法工作中注重方式方法,把握尺度,讲究策略,文明执法,耐心做好说服教育,消除当事人的抵触情绪,坚决避免执法的随意性和不规范性,确保“两会”执法保障工作稳步开展。

“三大秩序”整治破解痼疾顽症

交通、公安、城管组成“3+4”(3名制服警力和4名辅助力量)综合整治小组,针对我区环境秩序治理重点、难点等问题,捆绑执法,全面开展交通、治安、环境三大秩序整治工作。对参与专项执法人员定人、定责、定岗并进行专门培训,强化责任意识,淡化部门意识,树立全局一盘棋的思想。整治小组采取联合执法的模式,积极配合,实施时间对接、力量对接,以我区10处秩序乱点和19条严管大街为重点整治点位,对非法运营、机动车售货等城市痼疾顽症,开展攻坚行动,提升城市环境秩序水平。

由城管大队牵头负责,对农用机动车无照经营的地点、进城路线、高发时间、集中居住地、经营人员情况等进行拉网式排查摸清底数,建立完善基础台账。实施街面秩序管控源头摸排治理相结合工作方式,对前期摸排出的古城南小街、重聚园小区等五个点位农用机动车售货、无照经营聚集等问题开展集中整治。坚决依法取缔

了古城南街出租大院内2处非法食品加工、制售窝点,共查扣无照经营、食品加工用三轮车、电动车22辆,违规食品加工原料15箱,没收黑煤炉、黑烤箱等非法经营工具50余件。依法查处曦景长安小区内一小广告制售窝点,查扣小广告10余万张。

成立苹果园地铁环境秩序整治指挥部,城管、街道、公安、交通等部门组成联动执法队,实行包街包段工作制,依托执法岗亭,宣讲“黑车”、“黑摩”的危害,提高市民安全意识,倡导市民乘坐正规交通工具出行,主动拒绝非法运营行为,以早高峰苹果园地铁南侧道路为重点,规范乱停车辆、横穿马路行人,严格查处非法营运、趴活揽客等违法行为,确保环境秩序不反弹;加大小广告清刷力度,并在电线杆、路灯杆上加装小广告防护网;规范管理苹果园便民市场,在进一步推进引摊入市工作的基础上,加大苹果园地铁周边巡查力度,维护地区环境秩序整洁。



冯重北大队长主持召开石景山城管大队“两会”环境保障工作部署会

治理扬尘污染净化空气质量

城管大队积极应对雾霾、大风扬尘等极端天气,制定并完善应急预案,定期开展专项执法。对全区施工工地、道路施工、垃圾渣土存放、消纳场所开展拉网式、全覆盖巡查管控,发现违法问题坚决查处并督促相关单位立即整改。加强施工工地管理力度,定期召开地区施工工地座谈会,告知相关管理要求,雾霾、大风天气及时提醒,加大工地巡查频次,要求其增加洒水降尘的频次,停止大型土方作业。联合交通支队加强对运输车辆的专项检查,对运输

砂石、土方、渣土的车辆,统一要求加装覆盖密闭装置,确保运输途中不出现抛撒滴漏和扬尘现象。开展无照小吃摊治理行动,采取无接触执法的方式清掏无照食品加工窝点,从源头上治理露天烧烤、使用燃煤加工食品等污染空气环境危害市民食品安全的行为,让广大市民群众享受水清、树绿、天蓝的宜居环境。今年以来共组织联合执法检查12次,检查施工工地51个,查处不符合规定运输车辆22辆,宣传告知300余人次,发放宣传材料500余张。



城管大队联合交通、公安等部门依法取缔古城南街出租大院非法食品加工制售窝点



城管执法队员大风扬尘天气拆除危险户外广告牌

四大整治行动	四大爱民工程	四个建设
街面环境秩序净化行动	爱民治乱工程	思想政治建设
城市生态环境提升行动	爱民靓丽工程	组织制度建设
城市痼疾顽症攻坚行动	爱民解忧工程	作风纪律建设
新生违法建设遏制行动	爱民暖心工程	文化建设

强化责任管理打造靓丽城市

“门前三包”管理工作是市容环境秩序的“脸面”,是衡量城市管理工作的标尺,城管大队力争通过打造“一套好的监督手段、一项长效管理机制”深化门前三包的强效管理。以牌匾标识规范治理为切入点,采取个别约谈,集体恳谈,成立自治联合会,创建示范街等多种形式,加强日常监管、引导自查自纠,门前三包秩序整体规范。开展精品街区建设工程,打造10条精品大街和3个精品社区。

完善长效管理机制,落实“门前三包”。以落实“门前三包”为抓手,把“门前三包”工作作为治理城市脏乱差、提高市民生活质量的有效途径。通过发动群众,“包卫生、包秩序、包设施”,把“门前三包”工作作为城市环境管理与整治逐步走上制度化、规范化、法制化的轨道,实现城市环境管理由行政手段、短期突击为主,向以市场手段、法制手段为主的长效管理机制转变的重要环节,不断加大“门前三包”推进落实力

度,不断探索“门前三包”长效管理模式,目前初步形成了“城管牵头、部门配合、全民参与”的“门前三包”管理格局,为把“门前三包”实实在在落实到位打下了良好的基础。

主动送法上门,告知临街商户相关法规,明确义务,杜绝门前“六乱”及卫生死角问题,加大对门头牌匾、宣传品设置不规范等问题的检查力度,提前告诫,杜绝印制发放小广告、宣传品等行为的再发生。对违规商户发送《告知书》、《责令改正通知书》及时告知,并督促责任单位限期整改。成立“门前三包”自主管理联合会,定期召开自治联席会,加强责任引导,号召商户自治、自管,互相监督,通过采取商户互相监督等措施,组织从业商户对存在不文明经营行为的业主进行自发劝导,积极组织社会志愿者随时随地上街,对商家等进行监督,并经常性地组织商户谈心沟通,互相交流经验做法,形成政府引导、地区联合的公管机制。



城管执法队员依法查处路边摆摊设点



城管执法队员雾霾天气下检查施工工地降尘情况